
Kmetski stan je dobil zado
ščene . 

Ce kedaj poprej, je sedanja svetovna vojska 
marsikomu zbistrila glavo, ki je poprej vedno z ne
kim zaničevanjem zrl na naš kmetski stan. Sedanja 
vojska je nepobitno dokazala, da je kmetski stan — 
najvažnejši vseh stanov v državi. 

Dobro se še spominjamo, kako so pred vojsko 
vpili razni politični kričači, odprhno meje tujim ži
vilom in odpravljena bo vsa nesreča v državi in so 
obetali zlate gradove nerazsodnim ljudem. Previdni 
in preudarni voditelji kmetskega ljudstva so imeli 
truda dovolj, da so takim kričačem pravočasno za
mašili usta in zabranili, da država ni krenila na po
gubno pot. 

Neustrašeno so povdarjali, da mora biti drža
vna politika vedno tako urejena, da čuva nag kmet
ski stan. Kajti ravno kmetski stan živi vse druge 
stanove in daje državi najboljše sinove, Prepričeval
no so vedno opozarjali na pogubne posledice proti
kmetske politike, posebno za slučaj vojske, v koji bi 
bili brez trdnega kmetskega stanu že naprej izroče
ni sovražnikom na milost in nemilost 

Kako resnično so govorili kmetski voditelji, vi
dimo ravno v sedanji vojski najlepše. Takoj ob po
četku vojske se je od vseh strani že povdar alo, da 
bo vojsko najlažje ona država prenašala, koja ima 
pred vsem dovolj živeža. Tekom vojske je pa to v
prašanje pridobivalo vedno bolj na veljavi, tako, da 
se sedaj vsa javnost dan za dnem peča s tem velikim 
vprašanjem. 

Šele zdaj vidimo, kam bi bili prišli, ako bi bi
li uničili s trenutno, nepremišljeno, protikmetsko po
litiko steber vsake države, naš kmetski stan. Se ie 
sedaj znamo ceniti v resnici pomen avstrijskega po

ljedelca, ko nam nikdo drugi noče živil ponuditi. In 
kai bi Avstrija počela, da ne bi naš kmetski stan 
sam primeroma toliko pridelal. Sedaj bi se pač brez
uspešno obračali na razne protikmetske kričače, ki 
so nam pred vojsko ponujali po najnižji ceni tuja ži* 
vila na škodo našega kmeta. 

Vse tiste tuje države in njihove tvrdke, ki so 
nam pred vojsko ponujale po ceni živila, so zdaj ali 
same z nami v vojski, ali pa k nam vsled zaprtega 
dovoza sploh priti ne morejo. 

Naši sovražniki so proglasili, da nas hočejo 
sestradati, češ, ako jih z orožjem ne bomo mogli u
gnati, jih bomo pa z lakoto. Zaprli so nam ves tuj 
dovoz in da nimamo sami dobrega kmetijstva, bi se 
jim morda res precej njihova namera posrečila. 

Poglejmo Angleško.. Ravno v tej državi so bili 
kmetijstvo veletovarnarjem na ljubo tako zanemar
jali, da malo kje drugod. Kjer so bila poprej kras
na polja, love sedaj bogati Angleži divjačino, živila 
pa naročajo drugod, večinoma preko morja. 

Ni čuda potem, da je Angleška bila najbolj ži
vo zadeta, ko je Nemčija proglasila morje okoli An
gleške za bojno polje in začela ogrožati s svojimi 
podmorskimi čolni vsak dovoz na Angleško. Naj si 
bodo sicer Angleži še tako bogati, ako ne dobe ži
vil od drugod, so izročeni prej ali pozneje lakoti in 
bodo morali odnehati. Ko bi pa sami doma dovolj 
pridelali, bi se lahko iz nemških groženj — norca 
delab\ 

Dasi si nikdo ni želel vojske in si vsakdo želi 
čim hitrejši koneo, priznati pa moramo, da je vojs
ka tudi temu stanu dala častno zadoščenje. Ce pa 
kmetski stan morda kljub temu še ne more v sedan
jih resnih časih v vsakem oziru v najpopolnejši me
ri biti kos svoji nalogi v državi, naj bo to dejstvo 
resen opomin onim nerazsodnim voditeljem raznih 
drugih stanov, ki so pred vojsko vedno zabavljali in 
omalovaževali kmetski stan. Sedanja vojska bo po
leg velikih žrtev avstrijskemu kmetu utrdila veljava 
in pomagala do stališča, ki mu po vsej pravici gre« 

Kmetski sinovi so dandanes najčvrsfejši in pta 
najbolj vstrajni junaki. Kak lahkoživ mestni slabič; 



ae vtsdfft težav in naporov na fronti. Kmetski možje 
ia sinovi so najboljši vojaki ea jurišanje soVrainih 
postojank. Vi dokaz naš slavni IIT. (železni) zbor, ki 
je sestavljen po ogromni večini te kmetskih sinov in 
nožev. 

Kmetski stan je v sedanji vojski dobil v vsa
kem ozira sijajno zadoščenje. 


